Année Universitaire : 2022/2023

Matiere : Probabilité et statistique
Examen Rattrapage (Durée 01h30)

N.B. : Montrez tous vos calculs. Toute réponse correcte donnée sans justification sera considérée comme insuffisante
Exercice 1: (3 pts) Sans justifier, choisir et écrire la bonne réponse (1.5pts/Question)

a) On lance un dé 4 fois de suite. Combien y a-t-il de résultats qui conduisent a 4 numéros différents ?

[6 10

16

1124

1130

1136

11256

11360

111296

b) Les numéros de téléphone sont composés de 10 chiffres, combien on peut construire de numéros qui

commence par 06 et ayant des chiffres différents ?

180 (1100
Exercice 2 : (10 pts)

11101/(8! < 21)

1110!/8!

8!

10!

110! x 8!

108

18t

11010

Un panier contient 100 oranges. Si on pése puis, on compte le nombre de défauts sur chaque orange.

Onnote ¥ en Kg la masse de chaque orange, et X un entier le nombre de défauts par range, Alors, on obtient

la série statistique ( Tableau ci-dessous) correspondante aux deux v ariables des deux caract éres qui sont la

masse et le nombre de défauts d'une orange.

Y La masse en Kg d’une orange
[01 02 [02 0.22[ | [0.22 0.24[ | [0.24 0.30[
X 0 1 10 15 4
Nombre de 1 8 10 12 20
défauts 5 0 D 4 14

e Déterminer la population, le type et la nature des caractéres X et Y. (1 pts)

e A partir du tableau statistique calculer tous les effectifs marginaux et déterminer les deux tableaux de

distribution de chacune des deux variables X et Y (1.75 pts)

e Calculer la moyenne et la variance de chaque variable (3 pts)

e Calculer la covariance cov(X,Y) (1.5 pts)

e Calculer I’équation de la droite des moindres carrés (régression de Y en fonction de X). (1.5 pts)

e En calculant le coefficient de corrélation déduire le degré de dépendance de Y par rapport a X (1.25 pts)

Exercice 3 : (7 pts)

On a une piece de monnaie (Pile=1, Face=0), Notre expérience consiste a lancer la piéce 4 fois

successives est on note le résultat obtenus pour les quatre lancés.

e Combien de résultat possible ? quelle est la probabilité d’obtenir le premier lancer est une pile ? (2 pts)

e Quelle est la probabilité d’avoir deux piles parmi les quatre lancés ? (2 pts)

e Sion définit la variable aléatoire X est le nombre de piles obtenu ; déterminer le nom de la loi de
distribution ensuit la probabilité P(X < 3), P(2 < X < 4) (3 pts)

Formules utiles
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